Taller N 3: Matematicas 1 A.

Dia 2: Solo dos ejercicios por enunciado

EjEFEi Ci0S Las respuestas de problemas impares seleccionados comienzan en la pégina RESP-7.

En los problemas | a 16, resuelva la ecuacion por factonza-
cidn.

L xf = 16=0

Y= 1Ty+16=0
W+x—1=0
BR+ 2+ 15=0
1 +dr+42=0
4+ 35— 6=
w—12="Tu
W+ S =—4
257 + 15y = -2
¥ =a+ 1

L l6F —1=0

12 25-2=0

13O —0=0

" l6p' —p*=10
15 457 — 254 =0
10— 187 +32=10

B omom o=@ e W o=

[ —
=

Resuelva los problemas 17 a 22 con el método de la raiz coa-

drada.

1. £ =17
1. 2% = 100
1 v+ 3°=3

2 5w — 17 =4
N3+ 1P =0
B 4s—3F=5

En los problemas 23 a 26, despeje x. Supongaque a, b, c v d
representan ndmeros reales positivos.

nc-F=0

2 L+ e+ =0

B (x—af =5k

2. (x +cf = d°

Resuoelva los problemas 27 a 34 completando el cuadrado.

27w+ u—1=0
2 7+ W-2=0

29 W+ Sk+3=10
30 4" -4 —35=0
31" — 20+ 1 =0
2 36— 1w —wli=10
33 078 =% — 1

M r=47— |
Resuelva los problemas 35 a 46 con la formula cuadratca.
B/ IE-Te+2=0
3 4l — 12x+0=0
37 92+ W +25=10
31+ Iw— 6wt =0
3 245 107 =0
8. & =—(l6F + 1)
an x-2=3

2 P +x=5

B fce—ND=1

8 4=+ 1)

g5 A -ad+T=0

2. -7 =4




Resuelva los ejercicios 47 a 36 con cualquier método.

7.3 — 13+4=0 80. Ecuacidn de una elipse:

8 47+ B+ d=10
T4 ao 2
B 7 —45-4=0 X 1 despeicy
5. 24+ 10y + 017 =0 a B
5L B0+ Ik +5=0
62 14+ Tr=35 61. Cuerpo en caida libre:
58 M7 —3=10 5=1p" +vt, despeje!
5. O’ + 25 = 30u
. 4"’2 = 60 8. Ley de la gravitacidn universal de Newton:
5. 5(c +1)% =25
Las férmulas dadas en los problemas 57 a 62 se presentan F= gm1m!_ despeje r
frecuentemente en las aphicaciones. Despeje las vanables r
indicadas en términos de las vanables restantes. Suponga que
todas las vanables representan nimeros reales positivos. 6. Determine todos los valores de d de modo que 22 + (d +
57. Volumen de un cilindro: V = wrrth, despeje r Bkx + 8Bd = D tenga dos raices iguales.
58, Arcadeun cireulo: A = w2 depeie r M. Determine todos los valores de o de m.od.uquc?-rirj — ddx

+ d + | = D tenga dos raices iguales.
8. Determine la otra raiz de (k — 2 — x — 4k = 0, dado
que una raiz es —3.

B86. 5ix) v x; son dos raices reales de la ecuacidn cuadritica
ax® + bx + ¢ = [, demuestre que x; + 1 = —a v que

89, Area de la superficie de un cilindro: A = 2wrr + k),
despeje r

X xp = cla.

En los problemas 19 a 34, resuelva la desigualdad lineal
dada. Escriba el comjunto solucidn en notacién de intervalos.
Trace la grifica del conjunto solucidn.

r+3>=-2
Ix—9=6
Ldx+4=10
5-3x=-4
%—x'}x

—(l —x)=2x—1
2+x=3x-1)
—Tx+3=4—x
Haoirad
3= —x<2
—T=x-2=1
I=<x+4=10

L T=<i-dr=8§
1M +x=41 —txr=121 +=x

X —

BB BNBREBRBRNEBREGSR

Bow

4
<}

=

4x + 2
M 1=

= 10



1.2 Evalde su comprensién

“,iEStfl preparadu 1" Las respuestas se dan al final de exios efercicios. i obtiene una respuesta equivocads, lea las pagi-

nas indicadas en azul.
1. Factorice: ¥* — S¢ — 6 (pp. 43-50)

2. Factorice: 2x* — x — 3 (pp. 43-50)

Conceptos y vocabulario

5. Para completar ¢l cuadrado de la
el nimero
6. La cantidad 5% — 4ac sc llama
cidn cuadrdtica. 51 es
luciones.

expresion x* + 5x, se

de una ccua-
la ecuacitn no Lene so-

Ejercicios

En los problemas 9-28, resuelva cada ecuacidn factorizando.

9, —U9x=10 10 ¥ +4x=10
B+ -6=0 ¥ +To+h=0
17.3° —48 =10 18 2% —50=10
2L 48 + 9 = 12x 22, 25x7 + 16 = 40x
25, 6x — 5 = — 6x+2=7
x x

3. El conjunto de soluciones de la ecuscidn (x—3)(3x + 5)
=Des Ap 13)

Falso o verdadera: V;r_z = |x|- (pp-

g

£3-i4)

4.

7. Falso o verdadero: las ecuaciones cuadrdticas siempre

ticnen dos soluciones reales

8. False o verdadero: si ¢l discriminante de una ccuacidn
cuadritica es positivo, entonces la ecuacidn tene dos so-
luctones takes gue una cs el negativo de la otra.

12 -9=0
163 + 5k +2=10
20. x[x +4) =12

L x*—25=0
15, 22— 5 —3=0
19 x(x — 8 +12=0

En los problemas 29-34, resuelva cada ecuacion por el método de la ralz coadrada.

M, =125 3, x* =36

Rox+2P=1

3 (xk+ 37 =9

En los problemas 35-40, ; qué nimero debe sumarse para completar el cuadrado de cada expresicn?

\H.x?'+ﬂx 36, x° — 4Ax

1 2
M. ot —— 3ot - =
x Jx x 3.!:’

En los problemas 41-46, resuelva cada ecuacién completando cuadrados.

R

45 3 + x —

2
Mxt+3x— =10

1
3

b |

42 P - 6x =13

2. 6" — 1) =5p 4.2t —du) +3=0
4{x — 2 -
M ), 3 _ 3 5 4.3
x—3 x x(x-—3) x+ 4 x— 2
oL (x-17=4
M (x-2F=4
:]-Trl+1—r
: 2
0, x* — =x
3
Bt -—x—-==10
x ¥ 16
0 6 2 —dx—1=0

En los problemas £7-66, encuentre las soluciones reales, si lax hay, de cada ecuacidn. Utilice la farmula cuadrdtica.

M +4r+2=0
B2+ 5x+3=0

4T —4x+2=0
'\51.1ﬁ—ﬂ+3=u

85, 4t =1 — Ix 86 2x' =1 - 2x

07 —ft+1=0 6, 4" — b + 9 =

53.4—1—31=u 54.4+1—l2=n
X x X

M r—dr—-1=0 M.y +he+1=0
B4t -y+2=0 B4+t +1=0
57, 4x = 9x B4, 5x = 457
%-ﬁl.—xl——x—%=ﬂl 62.%:2—.!—3=0
4
68 3x =1 —— . x =1 ——
4

En lox problemay 67-74, encuentre las soluciones reales, si las hay, de cada ecuacidn. Utilice la férmula cuadrdtica v una calcnla-

dora. Exprese las repuestas redondeadas a dos decimales.

6. i —41lx+22=10
T2+ Vix—2=0
Th 32+ EBmx + WO =10

| http:/fwww.elsclucionario.n eti
= - - -

T =

Td - 152k + =10

6 2+ VIxr—a3=0
T+ wx—2=0



En los problemas 75-86, encuentre las soluciones reales, 5i las hay, de cada ecnacidn cuadrdtica. Utilice cualgquier método.

TR —-5=10 Th*—6=0 7. 16 —Bx +1=0
TR O —fx+1=10 ™, 10x* - 19— 15=0 8. 6 + T —20 =0
BL 2+ 1 =67 BL2=y+ 6y #3. x7 + 2x=%
M%11=V'5x+l 85 T+ x=4 B X+ x=1

En los problemas 87-92, use el discriminante para determinar 5i cada ecuacidn cuadrdtica tiene dos soluciones reales distintas,
una soducién real repetida o no tiene soluciones reales; no resuelva la ecuacidn.

BL 2 —bx+T7=0 BE P +4x+7=0 #9, 9 — 30x +25=10
M, 25— x + 4=10 M3+ Sk —E=0 9. 2 -3 —T=10



1.

Fi: R

n.

ETR

4.

x | 4

2 +3x—2 2e—-1 x+2
z 3 N 4z + 1
2e+3 47 -3%-1 2P +:z-3
r—4_r+5
t+3 -2
f+.r_x+]
2-1 7

x+1
ff—1x+l‘1-xa_l
p+8 p+4d
p—-1 1Ip

6x+5_ x+ 1
Ix+3 e —Tx— 10

]+.r_13+x—ll
2+x 3+ -2

u+1 w+1
u+2 w+17

w+ 1l 2w+ |
w—4 oW

x ;.r+5
x+4  x
x—3;.r+l
¥+ 1 2x+1
F-1 g-—4
g+29-3 g+3

£-3x+2 x-2
3

2—-Tx+12 x-3

£ —54+6 2-35

S+ T+ 10 542

X ¥

x+y x4y

En los problemas 43 a 64, simplifique la expresion fracciona-

na.

43.

l

? X

+x

1
2

47.

57.

1 1
-t =
L
1.1
5 I
1
2
|
2+j
| + r r
+
r | — r
| —r r
r l +r
2+ ay +
2 7
v X
a a+1
a—1 a
a
]_a—]

1
(x+ h? 2

h

1 1

+%+ 1 i+ 1

h

e

a+h




[
2 2
Ix+3h 3x
[
5 5
+2h—1 -1
I
(= DG+ 17 + (x4 1)P(20)

(2 + D)) — 7 (2x)

f.l': + ]}1

(x + 8)'P(5) — (o) (1) (a? + 8) ¥(2)

If-r: + E}].l‘.'l']?



Conceptos y vocabulario

1. Cuando el numerador v el denominador de una expre-
sidn racional no tienen factores comunes (excepto 1y

—1), la expresidn racional estd

2, MCM es la abreviatura para

. . 2x
3. Falso o verdadero: la expresidn racional
reducida a términos minimos.

-2

X
estd

4. Fm!so o verdadero: el MCM de 2x° + 627 y 6xt + axles

4x’(x + 1),

Ejercicios
[
En los problemas 5-16, reduzca cada expresion racional a términos minimos.
\53x+9 4x? + 8x Txl—ZJ: 815_1:14-24_:
ST xl-0o 12x + 24 " 3x—6 ’ 92
242 o Pt dxta " y' - 28 zsyz—y—z
T 124 — 6 - 16 "2yt -8y —10 T3t 45y +2
2 : 2 2 24 s
x*+4x—5 X — X x+5x— 14 2x"+ 5x — 3
13— W 15— 16—
¥ —-2x+1 ©+x-2 2—x 1-2x
En los problemas 17-34, realice la operacion indicada y simplifigue el resultado. Deje su respuesta en forma factorizada.
2 2 _ 2 _
\11 3x+ 6 1; ls.i- x 19. 1-4.: x—4 . 112 -1
s P-4 2x 6x + x—16 2x —x 4x -2
g =8 12 2,2.6‘:,_2? 2 21x2—3x—1a_x3+4x—21
—3x 12 - 6x 5x 4x — 18 2 +20—35 400+ 14
b 12x
2 2 7 oy ——
r+x—6 x-— 125 -, - - 5¢+ 20
a —— - Nos X4 26, ———
X +4x—5 x +2xr—15 3x -9 4x
2+ 4 216
Bx x—12 4—x 3+ x
2 _ 4 4+ 3 —
27, X1 — 29 275 30, —— =
10x xl—dx +4 dr T _g
x+1 12x 22— 16 043
L+Tx+ 12 LT+ 6 28 —x — 28 ox® + 3x — 2
T e + 3 — 7 _ . Fl —
31-:1 Tx + 12 2. A:2 +f 3 . 3;: x—2 .121:2 +5x -2
+x—-12 x*+5x—6 4x° + 16x + 7 9x° — 6x + 1
P -x—12 450+ 6 3¢ 4 11x + 6 8x* — 10x — 3
En los problemas 35-52, realice las operaciones indicadas y simplifigue el resultado. Deje su respuesta en forma factorizada.
x5 3 6 ! 4
T4+ 3. = — — o -
2 2 XX 2x—3 2x—3
3x7 9 r+1  2x—3 2x—5 x+4
8 - 30, - - -+
2xr—1 2x -1 x—3 x—3 3x+2 3x+2
3x+5 2x—4 5r—4 x+1 . 4 x
41. - 42, - v 43, +
2xr—1 2x -1 3x+4 3x+4 ) x—2 2-x
w8 x o 42 2 5
x—1 1-x =1 x+2 £r+5 x-5
N X 2x — 3 3x 2x x—3 x+4
v 47, + 48. + . -
x+1 x—1 r—4 x+3 xr+2 x-2
2x—3 Zx+1 x 1 x—1 x
e - 51, 5 +— 52. — 1t
x—1 x+1 -4 x x »+1



-
Y

En los problemas 53-60, encuenire el MCM de los polinomios dados.

5322 -4, ¥*-x-2 54, x1 —x—12, ¥*—8x+ 16 5.0 —x x—x

56. 3x2 — 27, 2x*—x— 15 57,48 —4xt +x, 220 - % 2 58, x —3, xX4 3k, x —0x
50. ¢ —x ©-2+x -1 60 x +4x+4, P+ (x+2)

En los problemas 61-72, realice las operaciones indicadas y simplifique el resultado. Deje su respuesta en forma factorizada.

61—~ = G X __x*1
—Tx+6 xF-2x-—24 x—3 xl45x-—24
4x 2 3x xr—4
63— — — 64. - —
P-4 P+r—6 x—1 x-2x+1
65. 2 - 2 - 66. > - 6 =
(x—1)(x+1) (x-1)x+1) (x+2)(x—1) (x+2)x—-1)
- x+4 = 2x+3 2x—-3  x—-12
"’-x-2 F+2x-8 X+ B+ 7 (.1u:+l)2
w12 3 0% ;2 x+1
r L+x -2 (x—1)%F x x3—27
1 1 1 1 1 1
T — - = 7| —-5
-‘l(.t-i—-‘l x) .1'1[():+J':)1 J:‘j|
En los problemas 73-82, realice las operaciones indicadas y simplifique el resultado. Deje su respuesta en forma factorizada.
1 1 r+1 X
1+; itz i x Cx 1
7 — 4 — n— %6 —
1-= 3-— 3+ 2 -
x x° xr+1 x
r+4 x-3 x—2  x x—2+x—1 2x+5  x
r—2 x+1 r+1 r—2 x+2 x+1 x x—3
7. _— N — 8 —
r+1 x+3 X 2x— 2 (x+1)?
1 n x+1 x x—3 x+3
31'1__1 82.1- 1
1-= 1-
x 1—x

X En los problemas 83-90 se dan expresiones que ocurren en célculo. Reduzca cada expresién a términos minimos.

(2x +3)-3 — (3x — 5)-2 (4x +1)-5— (52— 2)-4 x2x — (22 +1)-1
* (3x — 5)° ’ (50— 2) 8 (xF +1)?
x2x — (xr—4)-1 (3x +1)-2x — x%-3 (2x — 5)-327 — &*-2
b ——————=— 8. — = 88. 7
(x2— 4) (3¢ + 1) (2x — 5)
%, (x? +1)-3 — (3x +4)-2x o0 (x*+9)-2 — (2x — 5)-2x

( + 1) ' (x* +9)°



